

Αριθμός 269

Ο ΠΕΡΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ) ΝΟΜΟΣ
(ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1962 ΕΩΣ 1995)

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 6Α

Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 6Α των περί Εμπορευμάτων και Υπηρεσιών (Κανονισμός και Έλεγχος) Νόμων του 1962 έως 2000, εκδίδει το πιο κάτω Διάταγμα.

32 του 1962
10 του 1963
79 του 1966
18 του 1972
202 του 1987
11(I) του 1995
116(I) του 2000.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Εμπορευμάτων και Υπηρεσιών (Κανονισμός και Έλεγχος) (Ποιοτική Ταξινόμηση Καθορισμένων Δρεπτών Ναπών Ανθέων) Διάταγμα του 2001.

Συνοπτικός τίτλος.

2. Στο παρόν Διάταγμα—

Κανόνες ποιότητας.

Οι κανόνες ποιότητας των Δρεπτών Ναπών Ανθέων που φαίνονται στον πιο κάτω Πίνακα σε σχέση με την πώληση, αποθήκευση ή/και προσφορά τους προς πώληση, καθορίζονται στα συνημμένα Παραρτήματα.

ΠΙΝΑΚΑΣ

A/A	Αριθμός Παραρτήματος	Προϊόν
1	Παράρτημα 1	Μονανθή Γαρύφαλλα
2	Παράρτημα 2	Πολυανθή Γαρύφαλλα
3	Παράρτημα 3	Γλαδίολοι
4	Παράρτημα 4	Στρελίτσια
5	Παράρτημα 5	Τριαντάφυλλα
6	Παράρτημα 6	Χρυσάνθεμα

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1

I. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟ-Ι-ΟΝΤΟΣ

Ο παρόν κανόνας εφαρμόζεται στα δρεπτά νωπά μονοανθή γαρύφαλλα των ποικιλιών (cultivars) του *Dianthus caryophyllus* και των υβριδίων του, κατάλληλα για ανθοδέσμες ή για διακοσμήσεις.

II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κανόνας αυτός έχει σαν αντικείμενο τον καθορισμό των ιδιοτήτων που πρέπει να παρουσιάζουν τα δρεπτά νωπά γαρύφαλλα στο στάδιο αποστολής, μετά την προετοιμασία και συσκευασία τους.

A. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά

Τα γαρύφαλλα πρέπει να έχουν συλλεγεί με επιμέλεια και να έχουν φθάσει σε κατάλληλο στάδιο ανάπτυξης ανάλογα με το είδος.

Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, τα γαρύφαλλα πρέπει να είναι—

(α) Ακέραια (επιτρέπεται η ύπαρξη σημαδιών από αφαίρεση οφθαλμών ή αφαίρεση δευτερογενούς βλάστησης, δευτερευόντων οφθαλμών, φύλλων, κ.λ.π. από διαδικασίες που έγιναν κατά την καλλιέργεια ή μετά τη συγκομιδή για τη βελτίωση της παρουσίας ή/και της ποιότητας του προϊόντος),

(β) νωπής εμφάνισης,

(γ) απαλλαγμένα από ζωικούς εχθρούς.

Η ανάπτυξη και η κατάσταση των δρεπτών γαρύφαλλων πρέπει να είναι τέτοια ώστε να τους επιτρέπει—

(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και μεταχείριση, και

(β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού.

B. Κατάταξη

Τα δρεπτά γαρύφαλλα κατατάσσονται σε τρεις ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται πιο κάτω:

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

Τα δρεπτά γαρύφαλλα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι ανώτερης ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι—

— Απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς και φυτικούς εχθρούς,

— απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,

— απαλλαγμένα από μώλωπες,

— απαλλαγμένα από ελατώματα ανάπτυξης και σχηματισμού. Για του Μεσογειακού τύπου γαρύφαλλα ο σχισμένος κάλυκας δε θεωρείται ελάττωμα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι, ανάλογα με το είδος και την ποικιλία, σκληρά, ίσια, δυνατά έτσι ώστε να στηρίζουν το άνθος και δεν πρέπει να φέρουν δευτερογενή βλάστηση, να φέρουν υγιή φύλλα με καλά αναπτυγμένο πράσινο χρωματισμό, τα οποία μπορεί να απουσιάζουν από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους. Οι κάλυκες πρέπει να είναι γεμάτοι και συνεκτικοί.

(ii) Κατηγορία «I»

Τα δρεπτά γαρύφαλλα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι—

- Πρακτικά απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- πρακτικά απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- απαλλαγμένα από μώλωπες,
- πρακτικά απαλλαγμένα από ελαττώματα βλάστησης. Για του Αμερικάνικου τύπου γαρύφαλλα, τα άνθη με σχισμένους κάλυκες πρέπει να δένονται και να προσφέρονται χωριστά σε ομοιογενείς παρτίδες και στη συσκευασία να τοποθετείται μια κατάλληλη σήμανση. Για του Μεσογειακού τύπου γαρύφαλλα ο σχισμένος κάλυκας δε θεωρείται ελάττωμα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι ανάλογα με το είδος και την ποικιλία σκληρά, αρκετά δυνατά έτσι ώστε να στηρίζουν το άνθος και δεν πρέπει να φέρουν δευτερογενή βλάστηση, να φέρουν φύλλα κανονικά αναπτυγμένα, πράσινου χρωματισμού, τα οποία μπορεί να απουσιάζουν από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους. Ορισμένοι κάλυκες μπορεί να είναι λιγότερο γεμάτοι και λιγότερο συνεκτικοί.

(iii) Κατηγορία «II»

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει δρεπτά γαρύφαλλα τα οποία δεν μπορούν να ταξινομηθούν σε ανώτερες κατηγορίες, αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται ανωτέρω.

Τα άνθη μπορούν να παρουσιάζουν τα ακόλουθα ελαττώματα—

- Ελαφρές βλάβες οφειλόμενες σε ασθένειες, προσβολές παρασίτων, χρήση χημικών ή άλλων παρασκευασμάτων κατά την καλλιέργεια κ.λ.π.,
- ελαφρά εμφανής ξένη ύλη,
- ελαφρούς μώλωπες,
- ελαφρές δυσμορφίες.

Τα στελέχη μπορεί να είναι λιγότερο σκληρά και λιγότερο δυνατά και να φέρουν φύλλα τα οποία μπορεί να απουσιάζουν από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους.

Τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα δεν πρέπει να αλλοιώνουν τη διατήρηση, εμφάνιση ή χρησιμότητα των προϊόντων.

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΜΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ

Για τα δρεπτά γαρύφαλλα, η ταξινομήση κατά μέγεθος πρέπει να ανταποκρίνεται τουλάχιστο στην ακόλουθη κλίμακα:

Κωδικός	Μήκος (σε εκατοστόμετρα)
5	5-10
10	10-15
15	15-20

Κωδικός	Μήκος (σε εκατοστόμετρα)
20	20-30
30	30-40
40	40-50
50	50-60
60	60-80
80	80-100
100	άνω των 100.

Στα μήκη αυτά συμπεριλαμβάνεται και το άνθος.

Η διαφορά κατά προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) μεταξύ του μέγιστου και ελάχιστου μήκους των ανθέων που περιέχονται στη μονάδα αυτή δεν δύναται να υπερβαίνει τα—

- 2,5 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς από 15 και κάτω,
- 5,0 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 20 ως και 60 συμπεριλαμβανομένων,
- 10 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 60 και άνω (η διαφορά μπορεί να είναι διπλάσια για λουλούδια που παρουσιάζονται σε κλιμακατές δέσμες).

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Οι ακόλουθες ανοχές που αφορούν την ποιότητα και το μέγεθος γίνονται αποδεκτές για προϊόντα που δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της αναφερόμενης κατηγορίας.

A. Ανοχές ποιότητας

Ανοχές ποιότητας επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμη, ανθοδέσμη, κουτιά και παρόμοια) ως ακολούθως:

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

3% των δρεπτών γαρυφάλλων, κατά αριθμό, δύναται να παρουσιάζουν ελαφρά ελαττώματα υπό τον όρο ότι δεν επηρεάζεται από αυτά η ομοιογένεια των ανθέων της προσφερόμενης μονάδας.

(ii) Κατηγορία «I»

5% των δρεπτών γαρυφάλλων, κατά αριθμό, δύναται να παρουσιάζουν ελαφρά ελαττώματα υπό τον όρο ότι δεν επηρεάζεται από αυτά η ομοιογένεια των ανθέων της προσφερόμενης μονάδας.

(iii) Κατηγορία «II»

10% των δρεπτών γαρυφάλλων, κατά αριθμό, δύναται να μην ανταποκρίνονται προς τα χαρακτηριστικά της εν λόγω κατηγορίας. Το ήμισυ του ποσοστού αυτού δύναται να έχει προσβληθεί από ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς.

Τα εν λόγω ελαττώματα δεν πρέπει να επηρεάζουν τη χρησιμοποίηση των προϊόντων.

B. Ανοχές μεγέθους

Ανοχές μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα ως ακολούθως:

Για όλες τις κατηγορίες—

10% των δρεπτών γαρυφάλλων μπορεί να μην ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις μήκους σύμφωνα με την κλίμακα της ταξινόμησης κατά μέγεθος, υπό τον όρο ότι το μήκος δε θα είναι μικρότερο από το ελάχιστο όριο του καθορισμένου κώδικα μήκους.

V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ**A. Ομοιογένεια**

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει δρεπτά γαρύφαλλα του ίδιου είδους ή ποικιλίας (cultivar), πρέπει να ανήκουν στην ίδια ποιοτική κατηγορία και να έχουν ομοιογενή ανάπτυξη. Κομμένα γαρύφαλλα της Κατηγορίας «II» μπορεί να παρουσιάζονται με λιγότερο ομοιογενή ανάπτυξη.

Η ανάμειξη ανθέων ή ανθέων διαφορετικών γενών, ειδών ή ποικιλιών (cultivar) με φύλλωμα δύναται να γίνει δεκτή, με την επιφύλαξη ότι η προσφερόμενη μονάδα θα αποτελείται από προϊόντα της ίδιας ποιοτικής κατηγορίας και ότι θα αναγράφεται πάνω σε αυτή η κατάλληλη σήμανση.

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου στις προσφερόμενες μονάδας πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου της μονάδας αυτής.

B. Συσσκευασία

Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει κατάλληλη προστασία στο προϊόν.

Τα χαρτιά ή άλλα υλικά που έρχονται σε άμεση επαφή με τα κομμένα άνθη πρέπει να είναι καινούργια. Εντούτοις, επιτρέπεται η χρήση τυπωμένου χαρτιού υπό την επιφύλαξη ότι δεν είναι σε άμεση επαφή με τα άνθη.

Γ. Παρουσίαση

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμη, ανθοδέσμη, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει 5, 10, ή 15 ή πολλαπλάσια των 10 τεμαχίων. Εντούτοις ο κανόνας αυτός δεν εφαρμόζεται στα άνθη τα οποία ο πωλητής και ο αγοραστής συμφωνούν ρητώς να παρεκκλίνουν των διατάξεων που καθορίζουν τον αριθμό των ανθέων κατά προσφερόμενη μονάδα.

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΗΜΑΝΣΗ

Τα ακόλουθα στοιχεία πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα είτε υπό μορφή ετικέτας στο μέσο συσκευασίας είτε υπό μορφή τιμολογίου τα οποία να βρίσκονται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να επιτρέπεται η εύκολη αναφορά τους από την Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων.

A. Αναγνώριση

Συσκευαστής
ή/και
αποστολέας

Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικό στοιχείο αναγνώρισης που παρέχεται ή αναγνωρίζεται από την επίσημη υπηρεσία.

Β. Φύση του προϊόντος

- Γένος ή είδος (λατινική επιστημονική ονομασία),
- ποικιλία (cultivar), ή χρωματισμός των ανθέων,
- Μεσογειακού τύπου (για τα γαρύφαλλα με σχισμένο κάλυκα στην Κατηγορία «Έξτρα» και Κατηγορία «I»),
- η ένδειξη «μείγμα» (ή χρησιμοποίηση ισοδύναμου όρου), κατά περίπτωση.

Γ. Προέλευση του προϊόντος

Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περιφερειακή ή τοπική ονομασία.

Δ. Εμπορικά Χαρακτηριστικά

- Κατηγορία,
- μέγεθος (κωδικός μήκους) όπου εφαρμόζεται ή ελάχιστο και μέγιστο μήκος,
- αριθμός στελεχών ή αριθμός δέσμων με τον αριθμό στελεχών σε κάθε δέσμη.

Εάν ο αριθμός των ανθέων κατά προσφερόμενη μονάδα δεν ανταποκρίνεται στις διατάξεις της παραγράφου V Γ. (Παρουσίαση), θα πρέπει στη σήμανση των δεμάτων να αναγράφεται η ακριβής σύνθεση της προσφερόμενης μονάδας.

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2

I. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ

Ο παρόν κανόνας εφαρμόζεται στα δρεπτά νωπά πολυανθή γαρύφαλλα των ποικιλιών (cultivars) του *Dianthus caryophyllus* και των υβριδίων του, κατάλληλα για ανθοδέσμες ή για διακοσμήσεις.

II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κανόνας αυτός έχει σαν αντικείμενο τον καθορισμό των ιδιοτήτων που πρέπει να παρουσιάζουν τα δρεπτά νωπά πολυανθή γαρύφαλλα στο στάδιο αποστολής, μετά την προετοιμασία και συσκευασία τους.

A. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά

Τα γαρύφαλλα πρέπει να έχουν συλλεγεί με επιμέλεια και να έχουν φθάσει σε κατάλληλο στάδιο ανάπτυξης ανάλογα με το είδος.

Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, τα πολυανθή γαρύφαλλα πρέπει να είναι—

(α) Ακέραια, (επιτρέπεται η ύπαρξη σημαδιών από αφαίρεση οφθαλμών ή αφαίρεση δευτερογενούς βλάστησης, δευτερευόντων οφθαλμών, φύλλων, κ.λ.π. από διαδικασίες που έγιναν κατά την καλλιέργεια ή μετά τη συγκομιδή για τη βελτίωση της παρουσίας ή /και ποιότητας του προϊόντος),

(β) νωπής εμφάνισης,

(γ) απαλλαγμένα από ζωικούς εχθρούς.

Πλάγιοι βλαστοί (δευτερογενής βλάστηση) επιτρέπονται με μέγιστο μήκος το ένα τρίτο του μήκους του στελέχους. Το μήκος του στελέχους υπολογίζεται ως το συνολικό μήκος από τη βάση της μονάδας και συμπεριλαμβάνει και τα πιο ψηλά άνθη ή μπουμπούκια.

Η ανάπτυξη και η κατάσταση των δρεπτών γαρυφάλλων πρέπει να είναι τέτοια ώστε να τους επιτρέπει—

(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και μεταχείριση, και

(β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού.

B. Κατάταξη

Τα δρεπτά πολυανθή γαρύφαλλα κατατάσσονται σε τρεις ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται πιο κάτω:

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

Τα δρεπτά πολυανθή γαρύφαλλα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι ανώτερης ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι—

- Απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- απαλλαγμένα από μώλωπες,
- απαλλαγμένα από ελατώματα ανάπτυξης και σχηματισμού.

Τα στελέχη πρέπει να είναι καλά σχηματισμένα και αναπτυγμένα, σκληρά, ίσια και δυνατά έτσι ώστε να στηρίζουν τα άνθη, να φέρουν φύλλα κανονικά αναπτυγμένα, πράσινου χρωματισμού, τα οποία μπορεί να απουσιάζουν από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους. Τα πλαϊνά άνθη πρέπει να είναι όμορφα κατανεμημένα γύρω από το κεντρικό στέλεχος. Επιπρόσθετα, πρέπει να υπάρχουν το λιγότερο πέντε μπουμπούκια σε κάθε στέλεχος.

(ii) Κατηγορία «I»

Τα δρεπτά πολυανθή γαρύφαλλα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι—

- Πρακτικά απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- πρακτικά απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- απαλλαγμένα από μώλωπες,
- πρακτικά απαλλαγμένα από ελαττώματα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι καλά σχηματισμένα και αναπτυγμένα, επαρκώς ίσια, σκληρά και δυνατά έτσι ώστε να στηρίζουν τα άνθη. Πρέπει να φέρουν φύλλα κανονικά αναπτυγμένα, πράσινου χρωματισμού, τα οποία μπορεί να απουσιάζουν από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους. Τα πλαϊνά άνθη πρέπει να είναι όμορφα κατανεμημένα γύρω από το κεντρικό στέλεχος. Επιπρόσθετα, πρέπει να υπάρχουν το λιγότερο τέσσερα μπουμπούκια σε κάθε στέλεχος.

(iii) Κατηγορία «II»

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει δρεπτά πολυανθή γαρύφαλλα τα οποία δεν μπορούν να ταξινομηθούν σε ανώτερες κατηγορίες, αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται ανωτέρω.

Τα άνθη μπορούν να παρουσιάζουν τα ακόλουθα ελαττώματα:

- Ελαφρές αλλοιώσεις που οφείλονται σε παράσιτα ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- ελαφρά εμφανής ξένη ύλη,
- ελαφρούς μώλωπες,
- ελαφρές δυσμορφίες.

Τα στελέχη μπορεί να είναι λιγότερο σκληρά και λιγότερο δυνατά και να φέρουν φύλλα τα οποία μπορεί να απουσιάζουν από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους. Τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα δεν πρέπει να αλλοιώνουν τη διατήρηση, εμφάνιση ή χρησιμότητα των προϊόντων. Επιπρόσθετα, πρέπει να υπάρχουν το λιγότερο τρία μπουμπούκια σε κάθε στέλεχος.

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΜΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ

Για τα δρεπτά πολυανθή γαρυφάλλα, η ταξινόμηση κατά μέγεθος πρέπει να ανταποκρίνεται τουλάχιστο στην ακόλουθη κλίμακα:

Κωδικός	Μήκος (σε εκατοστόμετρα)
30	30-40
40	40-50
50	50-60
60	άνω των 60.

Το ελάχιστο μήκος στελέχους για όλες τις κατηγορίες πρέπει να είναι 30 εκατοστόμετρα.

Η διαφορά κατά προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) μεταξύ των μέγιστων και ελάχιστων μηκών των ανθέων που περιέχονται στη μονάδα αυτή δε δύναται να υπερβαίνει τα πέντε εκατοστόμετρα για όλες τις κατηγορίες.

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Οι ακόλουθες ανοχές που αφορούν την ποιότητα και το μέγεθος γίνονται αποδεκτές για προϊόντα που δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της αναφερόμενης κατηγορίας.

A. Ανοχές ποιότητας

Ανοχές ποιότητας επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) ως ακολούθως:

(i) Κατηγορία «Εξτρα»

3% των δρεπτών πολυανθή γαρυφάλλων, κατά αριθμό, δύναται να παρουσιάζουν ελαφρά ελαττώματα υπό τον όρο ότι δεν επηρεάζεται από αυτά η ομοιογένεια των ανθέων της προσφερόμενης μονάδας.

(ii) Κατηγορία «I»

5% των δρεπτών πολυανθή γαρυφάλλων, κατά αριθμό, δύναται να παρουσιάζουν ελαφρά ελαττώματα υπό τον όρο ότι δεν επηρεάζεται από αυτά η ομοιογένεια των ανθέων της προσφερόμενης μονάδας.

(iii) Κατηγορία «II»

10% των δρεπτών πολυανθή γαρυφάλλων, κατά αριθμό, δύναται να μην ανταποκρίνονται προς τα χαρακτηριστικά της εν λόγω κατηγορίας. Το ήμισυ του ποσοστού αυτού δύναται να έχει προσβληθεί από ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς.

Τα εν λόγω ελαττώματα δεν πρέπει να επηρεάζουν τη χρησιμοποίηση των προϊόντων.

B. Ανοχές μεγέθους

Ανοχές μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα ως ακολούθως:

Για όλες τις κατηγορίες:

10% των δρεπτών πολυανθή γαρυφάλλων μπορεί να μην ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις μήκους σύμφωνα με την κλίμακα της ταξινόμησης κατά μέγεθος, υπό τον όρο ότι το μήκος δε θα είναι μικρότερο από το ελάχιστο όριο του καθορισμένου κώδικα μεγέθους.

V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

A. Ομοιογένεια

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει δρεπτά πολυανθή γαρύφαλλα του ίδιου είδους ή ποικιλίας (cultivar), πρέπει να ανήκουν στην ίδια ποιοτική κατηγορία και να έχουν ομοιογενή ανάπτυξη.

Η ανάμειξη ανθέων ή ανάμειξη ανθέων διαφορετικών γενών, ειδών ή ποικιλιών (cultivar) με φύλλωμα δύναται να γίνει δεκτή, με την επιφύλαξη ότι η προσφερόμενη μονάδα θα αποτελείται από προϊόντα της ίδιας ποιοτικής κατηγορίας και ότι θα αναγράφεται πάνω σε αυτή η κατάλληλη σήμανση.

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου στις προσφερόμενες μονάδας πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου της μονάδας αυτής.

B. Συσκευασία

Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει κατάλληλη προστασία στο προϊόν.

Τα χαρτιά ή άλλα υλικά που έρχονται σε άμεση επαφή με τα κομμένα άνθη πρέπει να είναι καινούργια. Εντούτοις, επιτρέπεται η χρήση τυπωμένου χαρτιού υπό την επιφύλαξη ότι δεν είναι σε άμεση επαφή με τα άνθη.

Γ. Παρουσίαση

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει 3, 5, 7, 10, 15 ή πολλαπλάσια των 10 τεμαχίων.

Εντούτοις ο κανόνας αυτός δεν εφαρμόζεται στα άνθη τα οποία ο πωλητής και ο αγοραστής συμφωνούν ρητώς να παρεκκλίνουν των διατάξεων που καθορίζουν τον αριθμό των ανθέων κατά προσφερόμενη μονάδα.

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΗΜΑΝΣΗ

Τα ακόλουθα στοιχεία πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα είτε υπό μορφή ετικέτας στο μέσο συσκευασίας είτε υπό μορφή τιμολογίου τα οποία να βρίσκονται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να επιτρέπεται η εύκολη αναφορά τους από την Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων.

A. Αναγνώριση

Συσκευαστής ή/και αποστολέας	Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικό στοιχείο αναγνώρισης που παρέχεται ή αναγνωρίζεται από την επίσημη υπηρεσία.
------------------------------------	--

B. Φύση του προϊόντος

- Γένος ή είδος (λατινική επιστημονική ονομασία), με τις λέξεις «Spray» ή «Multifloral» (πολυθανθή),
- ποικιλία (cultivar); η χρωματισμός των ανθέων,
- η ένδειξη «μείγμα» (ή χρησιμοποίηση ισοδύναμου όρου), κατά περίπτωση.

Γ. Προέλευση του προϊόντος

Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική ή περιφερειακή ή τοπική ονομασία.

• Δ. Εμπορικά Χαρακτηριστικά

- Κατηγορία,
- μέγεθος (κωδικός μήκους) όπου εφαρμόζεται, ή ελάχιστο και μέγιστο μήκος,
- αριθμός πολυανθή γραυφάλλων ή αριθμός δεσμών με τον αριθμό πολυανθή γραυφάλλων σε κάθε δέσμη.

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3

I. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟ-Ι-ΟΝΤΟΣ

Ο παρόν κανόνας εφαρμόζεται στους δρεπτούς νωπούς γλαδίολους των ποικιλιών (cultivars) του γένους *Gladiolus*, κατάλληλους για διακοσμήσεις.

II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κανόνας αυτός έχει σαν αντικείμενο τον καθορισμό των ιδιοτήτων που πρέπει να παρουσιάζουν οι δρεπτοί νωποί γλαδίολοι στο στάδιο αποστολής, μετά την προετοιμασία και συσκευασία τους.

A. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά

Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, όλα τα μέρη της ανθοταξίας των γλαδίων πρέπει να είναι—

- (α) Νωπής εμφάνισης,
- (β) απαλλαγμένα από ζωικούς εχθρούς,
- (γ) ένα τουλάχιστο μπουπούκι πρέπει να παρουσιάζει χαρακτηριστικό χρώμα.

Η ανάπτυξη και η κατάσταση των δρεπτών γλαδίων πρέπει να είναι τέτοια ώστε να τους επιτρέπει—

- (α) Να αντέχουν στη μεταφορά και μεταχείριση, και
- (β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού.

B. Κατάταξη

Τα άνθη των γλαδίων κατατάσσονται σε τρεις ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται πιο κάτω:

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

Οι γλαδίολοι που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι ανώτερης ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar) και να μην έχουν περισσότερο από ένα μπουμπούκι ανοικτό.

Όλα τα μέρη των γλαδίων πρέπει να είναι—

- Ακέραια,
- απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε φυτικούς εχθρούς,
- απαλλαγμένα από μώλωπες,
- απαλλαγμένα από ελαττώματα βλάστησης ή δυσμορφίες,
- απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος.

Επιπρόσθετα, τα στελέχη πρέπει να είναι—

- Αρκετά σκληρά και ίσια,
- να φέρουν τουλάχιστο δέκα μπουμπούκια, εκτός για τις ποικιλίες *colvillii* και *nanus* οι οποίες μπορεί να παρουσιάζουν το λιγότερο επτά μπουμπούκια,
- πρέπει να φέρουν τουλάχιστο τέσσερα φύλλα.

(ii) Κατηγορία «I»

Οι γλαδίολοι που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των γλαδίων πρέπει να είναι—

- Ακέρωμα,
- πρακτικά απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε φυτικούς εχθρούς,
- πρακτικά απαλλαγμένα από μώλωπες,
- πρακτικά απαλλαγμένα από ελαττώματα βλάστησης ή δυσμορφίες.

Μπορεί να παρουσιάζουν—

- Ελαφρά ίχνη ξένης ύλης η οποία δεν επηρεάζει την εμφάνιση του προϊόντος.

Επιπρόσθετα, τα στελέχη πρέπει να—

- Είναι σκληρά και ίσια,
- φέρουν τουλάχιστο επτά μπουμπούκια, για τις ποικιλίες colvilli και nanus, επιτρέπεται επίσης να φέρουν το λιγότερο πέντε μπουμπούκια,
- φέρουν τουλάχιστο δύο φύλλα.

(iii) Κατηγορία «II»

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει γλαδίους οι οποίοι δεν μπορούν να ταξινομηθούν στις ανώτερες κατηγορίες, αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται ανωτέρω.

Μπορεί να παρουσιάζουν—

- Ελαφρά δυσμορφία,
- ελαφρούς μώλωπες,
- ελαφρά αλλοίωση που οφείλεται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς ή χαλάζι.

Τα ακόλουθα ελαττώματα επίσης επιτρέπονται σε αυτή την κατηγορία—

- Στελέχη από τα οποία οι κορυφές έχουν αφαιρεθεί,
- στελέχη με ελαφρά κλήση, υπό τον όρο ότι παρουσιάζονται χωριστά σε ομοιογενείς παρτίδες.

Τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα δεν πρέπει να αλλοιώνουν τη διατήρηση, εμφάνιση ή χρησιμότητα των προϊόντων.

Οι ανθοταξίες των γλαδίων πρέπει να φέρουν τουλάχιστο πέντε μπουμπούκια, εκτός από τις ποικιλίες των colvilli και nanus, τα οποία μπορεί και να φέρουν το λιγότερο τρία μπουμπούκια.

Τα στελέχη πρέπει να φέρουν τουλάχιστο δύο φύλλα.

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΜΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ

Η ταξινόμηση κατά μέγεθος πρέπει να ανταποκρίνεται τουλάχιστο στην ακόλουθη κλίμακα:

Κωδικός	Μήκος (σε εκατοστόμετρα)
30	30-40
40	40-60
60	60-80
80	80-100
100	100-120
120	άνω των 120

Στα μήκη αυτά συμπεριλαμβάνεται η βάση του στελέχους μέχρι και την κορυφή της ανθοστράχης.

Η διαφορά κατά προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) μεταξύ του μέγιστου και ελάχιστου μήκους των ανθέων που περιέχονται στη μονάδα αυτή δε δύναται να υπερβαίνει τα 10 εκατοστόμετρα.

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Οι ακόλουθες ανοχές που αφορούν την ποιότητα και το μέγεθος επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμη, ανθοδέσμη, κουτιά και παρόμοια) ως ακολούθως:

A. Ανοχές ποιότητας

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

3% των γλαδίων, κατά αριθμό, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής αλλά είναι σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «I», με εξαίρεση ένα δέκα τοις εκατό των γλαδίων κατά αριθμό μπορεί να φέρει στελέχη με κλήση (κυρτά).

(ii) Κατηγορία «I»

5% των γλαδίων, κατά αριθμό, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής αλλά είναι σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «II», με εξαίρεση ένα δέκα τοις εκατό κατά αριθμό μπορεί να φέρουν στελέχη με κλήση (κυρτά).

(iii) Κατηγορία «II»

10% των γλαδίων, κατά αριθμό, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της ποιοτικής αυτής κατηγορίας, αλλά ούτε στα ελάχιστα χαρακτηριστικά, αλλά πρέπει να είναι απαλλαγμένα από—

- Φθορά (αποσύνθεση),
- έντονους μώλωπες,
- μαραμένα ή δύσμορφα μπουμπούκια.

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα να επηρεάζουν τη χρησιμοποίηση των προϊόντων.

B. Ανοχές μεγέθους

Ανοχές μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα ως ακολούθως:

Για όλες τις κατηγορίες—

10% των ανθοφόρων κεφαλών μπορεί να μην ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις μήκους σύμφωνα με την κλίμακα της ταξινόμησης κατά μήκος.

V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

A. Ομοιογένεια

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμη, ανθοδέσμη, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει γλαδίους της ίδιας ποιότητας και οι οποίοι πρέπει να έχουν φθάσει σε ομοιογενή ανάπτυξη.

Εντούτοις, η ανάμειξη γλαδίων διαφορετικών ποικιλιών ή η ανάμειξη γλαδίων με διαφορετικά είδη ανθέων ή γλαδίων με φύλλωμα δύναται να γίνει δεκτή, με την επιφύλαξη ότι η προσφερόμενη μονάδα θα αποτελείται από προϊόντα της ίδιας ποιοτικής κατηγορίας και ότι θα αναγράφεται πάνω σε αυτή η κατάλληλη σήμανση.

Β. Συσκευασία

Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει κατάλληλη προστασία στο προϊόν.

Εάν οι γλαδίολοι παρουσιάζονται συσκευασμένοι, πρέπει να στηρίζονται μέσα στη συσκευασία είτε με δέσιμο ή με κατάλληλο υλικό συσκευασίας έτσι ώστε να αποφεύγονται τα κτυπήματα.

Τα χαρτιά ή άλλα υλικά που έρχονται σε άμεση επαφή με την ανθοταξία πρέπει να είναι καινούργια και καθαρά. Εντούτοις, επιτρέπεται η χρήση τυπωμένου χαρτιού υπό την επιφύλαξη ότι δεν έρχονται σε άμεση επαφή με τα άνθη.

Γ. Παρουσίαση

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει 5, 10, 15 ή πολλαπλάσια των 10 τεμαχίων.

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΗΜΑΝΣΗ

Τα ακόλουθα στοιχεία πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα είτε υπό μορφή ετικέτας στο μέσο συσκευασίας είτε υπό μορφή τιμολογίου τα οποία να βρίσκονται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να επιτρέπεται η εύκολη αναφορά τους από την Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων.

Α. Αναγνώριση

Συσκευαστής ή/και αποστολέας	Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικό στοιχείο αναγνώρισης που παρέχεται ή αναγνωρίζεται από την επίσημη υπηρεσία.
------------------------------------	--

Β. Φύση του προϊόντος

- Γένος,
- ποικιλία (cultivar) για τις Κατηγορίες «Έξτρα» και «I»,
- χρωματισμός (προαιρετικός),
- η ένδειξη «μείγμα» (ή χρησιμοποίηση ισοδύναμου όρου), κατά περίπτωση.

Γ. Προέλευση του προϊόντος

Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περιφερειακή ή τοπική ονομασία.

Δ. Εμπορικά Χαρακτηριστικά

- Κατηγορία,
- μέγεθος (κωδικός) ή μήκος,
- αριθμός στελεχών ή αριθμός δεσμών με τον αριθμό στελεχών σε κάθε δέσμη.

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4

I. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟ-Ϊ-ΟΝΤΟΣ

Ο παρόν κανόνας εφαρμόζεται στα δρεπτά νωπά άνθη των ποικιλιών (cultivars) του *Strelitzia reginae*, κατάλληλα για διακοσμήσεις, όπως επίσης και για τα φύλλα που τα συνοδεύουν.

II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κανόνας αυτός έχει σαν αντικείμενο τον καθορισμό των ιδιοτήτων που πρέπει να παρουσιάζουν τα δρεπτά νωπά άνθη στρελίτσια και, όπου εφαρμόζεται, τα φύλλα, στο στάδιο αποστολής, μετά την προετοιμασία και συσκευασία τους.

A. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά

Το προϊόν πρέπει να έχει συλλεγεί με επιμέλεια και να έχει φθάσει σε κατάλληλο στάδιο ανάπτυξης.

Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, οι ανθοφόρες κεφαλές πρέπει να είναι—

- (α) Νωπής εμφάνισης (δηλ. κανένα μέρος του άνθους δεν πρέπει να δείχνει σημεία μααρασμού, ιδιαίτερα αυτά στην κορυφή της σπάθης),
- (β) απαλλαγμένα από ζωικούς εχθρούς, και
- (γ) σε καλή κατάσταση και να φέρουν ένα τουλάχιστο μπουμπούκι ανοικτό, το μπλε πέταλο να είναι εμφανές και το ελάχιστο μήκος της σπάθης (από τη βάση μέχρι την κορυφή, αποκλειόμενου του πάχους του στελέχους) να είναι 15 εκατοστόμετρα.

Στην περίπτωση όπου αναπτύσσονται κανονικά περισσότερες από μία σπάθη, μόνο η ανθοταξία της κύριας σπάθης πρέπει να λαμβάνεται υπόψη.

Το στέλεχος πρέπει να είναι ίσιο και να σχηματίζει με την ανθοφόρα σπάθη μια γωνιά μεταξύ 90 και 130°. Η γωνιά αυτή δεν πρέπει να κειμένεται πάνω από 20° στην ίδια μονάδα παρουσίας.

Όπου υπάρχουν φύλλα που συνοδεύουν τα άνθη αυτά, πρέπει να είναι—

- Υγιή και νωπής εμφάνισης,
- ακέραια, εντούτοις το μαραμένο άκρο των φύλλων μπορεί να αφαιρείται, και
- πράσινα, εντούτοις το άκρο μπορεί να είναι μαραμένο αν δεν έχει αφαιρεθεί.

Η ανάπτυξη και η κατάσταση του προϊόντος πρέπει να είναι τέτοια ώστε να του επιτρέπει—

- (α) Να αντέχει στη μεταφορά και μεταχείριση, και
- (β) να φθάνει σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού.

B. Κατάταξη

Οι ανθοφόρες κεφαλές των στρελίτσια κατατάσσονται σε τρεις ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται πιο κάτω:

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

Οι ανθοφόρες κεφαλές που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι ανώτερης ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Πρέπει να είναι—

- Απαλλαγμένες από μώλωπες,
- απαλλαγμένες από ελαττώματα βλάστησης,
- απαλλαγμένες από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος, και
- απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε έντομα ή φυτικούς εχθρούς.

Τα άνθη πρέπει να είναι καλά αναπτυγμένα και ομοιόμορφου σχήματος και χρωματισμού. Οι χρωματισμοί όλων των μερών της ανθοταξίας πρέπει να είναι λαμπεροί και καθαροί.

Το στέλεχος πρέπει να είναι ίσιο και αρκετά δυνατό έτσι ώστε να στηρίζει όλη τη σπάθη και τα άνθη.

Όπου υπάρχουν φύλλα που συνοδεύουν τα άνθη πρέπει να είναι τουλάχιστο πέντε, ομοιόμορφου σχήματος και μεγέθους για κάθε δέκα ανθοφόρες κεφαλές.

(ii) Κατηγορία «I»

Οι ανθοφόρες κεφαλές που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Πρέπει να είναι—

- Απαλλαγμένες από μώλωπες,
- πρακτικά απαλλαγμένες από ελαττώματα βλάστησης,
- πρακτικά απαλλαγμένες από αλλοιώσεις που οφείλονται σε έντομα ή φυτικούς εχθρούς.

Τα άνθη πρέπει να είναι επαρκώς αναπτυγμένα και ομοιόμορφου σχήματος. Μία ελάχιστη απόκλιση στον χρωματισμό επιτρέπεται.

Το στέλεχος πρέπει να είναι ίσιο και αρκετά σκληρό έτσι ώστε να στηρίζει τη σπάθη και τα άνθη.

Όπου υπάρχουν φύλλα τα οποία συνοδεύουν τα άνθη πρέπει να είναι τουλάχιστο τέσσερα για κάθε δέκα ανθοφόρες κεφαλές.

(iii) Κατηγορία «II»

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει ανθοφόρες κεφαλές οι οποίες δεν μπορούν να ταξινομηθούν στις ανώτερες κατηγορίες, αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται ανωτέρω.

Οι ανθοφόρες κεφαλές και τα φύλλα μπορεί να παρουσιάζουν τα ακόλουθα ελαττώματα:

- Ελαφρά αλλοίωση που οφείλεται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- ελαφρά ίχνη εμφανής ξένης ύλης,
- ελαφρούς μώλωπες,
- ελαφρές δυσμορφίες.

Τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα δεν πρέπει να αλλοιώνουν τη διατήρηση, εμφάνιση ή χρησιμότητα των προϊόντων.

Τα στελέχη μπορεί να είναι λιγότερο σκληρά και λιγότερο δυνατό και μπορεί να μην είναι ίσια. Σε αυτή την περίπτωση, οι ανθοφόρες κεφαλές με στελέχη που έχουν κλήση (κύρτωμα) πρέπει να παρουσιάζονται χωριστά σε ομοιόμορφες μονάδες.

Όπου υπάρχουν φύλλα τα οποία συνοδεύουν τα άνθη πρέπει να είναι τουλάχιστο τρία για κάθε δέκα ανθοφόρες κεφαλές.

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΜΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ

Οι ανθοφόρες κεφαλές και, όπου εφαρμόζεται, τα φύλλα πρέπει να έχουν τουλάχιστο 60 και 50 εκατοστόμετρα μήκος, αντίστοιχα, και το μήκος των φύλλων πρέπει να είναι ανάλογο ως προς το μήκος του στελέχους.

Αυτά τα μήκη υπολογίζονται από τη βάση μέχρι την κορυφή της ανθοφόρας κεφαλής ή φύλλου.

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Οι ακόλουθες ανοχές που αφορούν την ποιότητα και το μέγεθος επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) ως ακολούθως:

A. Ανοχές ποιότητας

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

3% των ανθοφόρων κεφαλών, και όπου εφαρμόζεται, φύλλων κατ' αριθμό, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής αλλά είναι σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «I».

(ii) Κατηγορία «I»

5% των ανθοφόρων κεφαλών, και όπου εφαρμόζεται, φύλλων κατά αριθμό, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής αλλά είναι σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «II».

(iii) Κατηγορία «II»

10% των ανθοφόρων κεφαλών, και όπου εφαρμόζεται, φύλλων κατά αριθμό, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της ποιοτικής αυτής κατηγορίας, αλλά ούτε στα ελάχιστα χαρακτηριστικά, αλλά πρέπει να είναι απαλλαγμένα από—

- Φθορά (αποσύνθεση),
- έντονους μώλωπες,
- μαραμμένα ή δύσμορφα άνθη.

Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα να επηρεάζουν τη χρησιμότητα των προϊόντων.

B. Ανοχές μεγέθους

Ανοχές μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα ως ακολούθως:

Για όλες τις κατηγορίες—

10% των ανθοφόρων κεφαλών ή, όπου εφαρμόζεται, φύλλων που μπορεί να μην ανταποκρίνονται στις ελάχιστες απαιτήσεις μήκους.

V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

A. Ομοιογένεια

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει ανθοφόρες κεφαλές και, όπου εφαρμόζεται, φύλλα της ίδιας ποιοτικής κατηγορίας τα οποία πρέπει να έχουν φθάσει σε ομοιογενή στάδιο ανάπτυξης και, στις Κατηγορίες «Έξτρα» και «I», να έχουν περισσότερες από μία σπάθη ομοιόμορφου μήκους, με ελάχιστη επιτρεπόμενη απόκλιση μεταξύ της μακρύτερης σπάθης και της κοντύτερης σπάθης τριών εκατοστών.

B. Συσκευασία

Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει κατάλληλη προστασία στο προϊόν.

Τα χαρτιά ή άλλα υλικά που έρχονται σε άμεση επαφή με τα κομμένα άνθη πρέπει να είναι καινούργια και καθαρά. Εντούτοις, επιτρέπεται η χρήση τυπωμένου χαρτιού υπό την επιφύλαξη ότι δεν έρχεται σε άμεση επαφή με τα άνθη.

Γ. Παρουσίαση

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμη, ανθοδέσμη, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει 5, 10, 15 ή πολλαπλάσια των 10 ανθοφόρων κεφαλών και, όπου συνοδεύονται από φύλλα, τουλάχιστο τον αντίστοιχο αριθμό των φύλλων που ορίζεται για κάθε κατηγορία. Εντούτοις, ο κανόνας αυτός δεν εφαρμόζεται στα άνθη τα οποία ο αγοραστής ή ο πωλητής συμφωνούν ρητώς να παρεκκλίνουν των διατάξεων που καθορίζουν τον αριθμό των ανθέων κατ'επιλογή προσφερόμενη μονάδα.

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΗΜΑΝΣΗ

Τα ακόλουθα στοιχεία πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα είτε υπό μορφή ετικέτας στο μέσο συσκευασίας είτε υπό μορφή τιμολογίου τα οποία να βρίσκονται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να επιτρέπεται η εύκολη αναφορά τους από την Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων.

A. Αναγνώριση

Συσκευαστής ή/και αποστολέας	Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικό στοιχείο αναγνώρισης που παρέχεται ή αναγνωρίζεται από την επίσημη υπηρεσία.
------------------------------------	--

B. Φύση του προϊόντος

- Γένος,
- ποικιλία (cultivar) για τις Κατηγορίες «Έξτρα» και «I», και
- χρωματισμός (προαιρετικός).

Γ. Προέλευση του προϊόντος

Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περιφερειακή ή τοπική ονομασία.

Δ. Εμπορικά Χαρακτηριστικά

- Κατηγορία,
- μέγεθος (κωδικός μήκους) ή ελάχιστα μήκη, και
- αριθμός ανθοφόρων κεφαλών ή αριθμός δεσμών με τον αριθμό ανθοφόρων κεφαλών σε κάθε δέσμη.

E. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5

I. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟ-Ι-ΟΝΤΟΣ

Ο παρόν κανόνας εφαρμόζεται στα νωπά μονοανθή στελέχη του γένους *Rosa*, τύπου κατάλληλου για ανθοδέσμες ή για διακοσμήσεις.

II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κανόνας αυτός έχει σαν αντικείμενο τον καθορισμό των ιδιοτήτων που πρέπει να παρουσιάζουν τα δρεπτά νωπά τριαντάφυλλα στο στάδιο αποστολής, μετά την προετοιμασία και συσκευασία τους.

A. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά

Τα τριαντάφυλλα πρέπει να έχουν συλλεγεί με επιμέλεια και να έχουν φθάσει σε κατάλληλο στάδιο ανάπτυξης που να τους επιτρέπει να ανοίγουν κανονικά.

Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, τα κομμένα άνθη πρέπει να είναι—

- (α) Ακέραια (τα σημάδια από την αφαίρεση οφθαλμών και η αφαίρεση φύλλων και αγκαθιών από το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους επιτρέπονται από τον όρο ότι δεν αλλοιώνουν τη γενική εμφάνιση ή την παρουσίαση του προϊόντος),
- (β) νωπής εμφάνισης,
- (γ) κανονικά αναπτυγμένα,
- (δ) απαλλαγμένα από ζωικούς εχθρούς.
- (ε) απαλλαγμένα από ζημιές που προκαλούνται από τον παγετό,
- (στ) απαλλαγμένα από εμφανή «χλωρωτικά» φύλλα.

Το στέλεχος πρέπει να είναι απαλλαγμένο από ξύλο του προηγούμενου χρόνου ανάπτυξης.

Η ανάπτυξη και η κατάσταση των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι τέτοια ώστε να τους επιτρέπει—

- (α) Να αντέχουν στη μεταφορά και μεταχείριση, και
- (β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού.

B. Κατάταξη

Τα δρεπτά τριαντάφυλλα κατατάσσονται σε τρεις ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται πιο κάτω—

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

Τα δρεπτά τριαντάφυλλα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι ανώτερης ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι—

- Απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- απαλλαγμένα από μώλωπες,
- χωρίς ελαττώματα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι ίσια, σκληρά, δυνατά και μονά (δηλ. χωρίς διακλαδώσεις), με υγιή φύλλα.

(ii) Κατηγορία «I»

Τα δρεπτά τριαντάφυλλα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των δρεπτών ανθέων πρέπει να είναι—

- Πρακτικά απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- πρακτικά απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- πρακτικά απαλλαγμένα από μώλωπες,
- πρακτικά χωρίς ελαττώματα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι σκληρά, σχεδόν ίσια, αρκετά δυνατά και μονά (δηλ. χωρίς διακλαδώσεις) με υγιή φύλλα.

(iii) Κατηγορία «II»

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει δρεπτά τριαντάφυλλα τα οποία δεν μπορούν να ταξινομηθούν σε ανώτερες κατηγορίες, αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται ανωτέρω.

Τα δρεπτά άνθη και μέρη ανθέων μπορούν να παρουσιάζουν τα ακόλουθα ελαττώματα:

- Ελαφρές βλάβες οφειλόμενες, για παράδειγμα, σε ασθένειες, εχθρούς, στη χρήση χημικών ή άλλων παρασκευασμάτων κατά την καλλιέργεια κ.λ.π.,
- ελαφρά εμφανή ίχνη ξένης ύλης,
- ελαφρούς μώλωπες ή αλλοιώσεις όπως αυτές που προκαλούνται από τον παγετό,
- ελαφρές δύσμορφίες οι οποίες δεν εμποδίζουν από το να ανθίζουν.

Τα στελέχη μπορεί να είναι λιγότερο σκληρά, λιγότερο ίσια, αλλά όχι διαστρεβλωμένα.

Τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα δεν πρέπει να αλλοιώνουν τη διατήρηση, εμφάνιση ή χρησιμότητα των προϊόντων.

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΜΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ

Για τα δρεπτά άνθη, η ταξινόμηση κατά μέγεθος πρέπει να ανταποκρίνεται τουλάχιστο στην ακόλουθη κλίμακα:

Κωδικός	Μήκος (σε εκατοστόμετρα)
5	5-10
10	10-15
15	15-20
20	20-30
30	30-40
40	40-50
50	50-60
60	60-80
80	80-100
100	100-120
120	άνω των 120

Στα μήκη αυτά συμπεριλαμβάνεται και το άνθος.

Η διαφορά κατά προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) μεταξύ του μέγιστου και ελάχιστου μήκους των ανθέων που περιέχονται στη μονάδα αυτή δε δύναται να υπερβαίνει τα—

- 2,5 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς από 15 και κάτω,
- 5,0 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 20 ως και 50 συμπεριλαμβανομένων,
- 10 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 60 και άνω.

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Οι ακόλουθες ανοχές που αφορούν την ποιότητα και το μέγεθος γίνονται αποδεκτές για προϊόντα που δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της αναφερόμενης κατηγορίας.

A. Ανοχές ποιότητας

Ανοχές ποιότητας επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμη, ανθοδέσμη, κουτιά και παρόμοια) ως ακολούθως:

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

3% των δρεπτών ανθέων, κατά αριθμό, δύναται να παρουσιάζουν ελαφρά ελαττώματα υπό τον όρο ότι δεν επηρεάζεται από αυτά η ομοιογένεια των ανθέων της προσφερόμενης μονάδας.

(ii) Κατηγορία «I»

5% των δρεπτών ανθέων, κατά αριθμό, δύναται να παρουσιάζουν ελαφρά ελαττώματα υπό τον όρο ότι δεν επηρεάζεται από αυτά η ομοιογένεια των ανθέων της προσφερόμενης μονάδας.

(iii) Κατηγορία «II»

10% των δρεπτών ανθέων, κατά αριθμό, δύναται να μην ανταποκρίνονται προς τα χαρακτηριστικά της εν λόγω κατηγορίας. Το ήμισυ του ποσοστού αυτού δύναται να έχει προσβληθεί από ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς.

Τα εν λόγω ελαττώματα δεν πρέπει να επηρεάζουν τη χρησιμότητα των προϊόντων.

B. Ανοχές μεγέθους

Ανοχές μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα ως ακολούθως:

Για όλες τις κατηγορίες—

10% των δρεπτών ανθέων μπορεί να μην ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις μήκους σύμφωνα με την κλίμακα της ταξινόμησης κατά μέγεθος.

V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

A. Ομοιογένεια

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει άνθη του ίδιου γένους, είδους ή ποικιλίας (cultivar), πρέπει να ανήκουν στην ίδια ποιοτική κατηγορία και να έχουν φθάσει σε ομοιογενή στάδιο ανάπτυξης, με εξαίρεση την Κατηγορία «II».

Η ανάμειξη ανθέων ή ανάμειξη ανθέων διαφορετικών γενών, ειδών ή ποικιλιών (cultivar) με φύλλωμα δύναται να γίνει δεκτή, με την επιφύλαξη ότι η προσφερόμενη μονάδα θα αποτελείται από προϊόντα της ίδιας ποιοτικής κατηγορίας και ότι θα αναγράφεται πάνω σε αυτή η κατάλληλη σήμανση.

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου της προσφερόμενης μονάδας πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου της μονάδας αυτής.

B. Συσκευασία

Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει κατάλληλη προστασία στο προϊόν.

Τα χαρτιά ή άλλα υλικά που έρχονται σε άμεση επαφή με τα κομμένα άνθη πρέπει να είναι καινούργια. Εντούτοις, επιτρέπεται η χρήση τυπωμένου χαρτιού υπό την επιφύλαξη ότι δεν έρχεται σε άμεση επαφή με τα άνθη.

Γ. Παρουσίαση

Τριαντάφυλλα τα οποία μόλις έχουν αρχίσει να σχηματίζουν μπουμπούκια ή των οποίων τα μπουμπούκια αρχίζουν να ανοίγουν πρέπει να έχουν φθάσει σε ομοιογενές στάδιο ανάπτυξης σε οποιαδήποτε ποικιλία σε οποιαδήποτε προσφερόμενη μονάδα.

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει 5, 10 ή πολλαπλάσια των 10 τεμαχίων. Εντούτοις ο κανόνας αυτός δεν εφαρμόζεται στα άνθη τα οποία ο πωλητής και ο αγοραστής συμφωνούν ρητώς να παρεκκλίνουν των διατάξεων που καθορίζουν τον αριθμό των ανθέων κατά προσφερόμενη μονάδα.

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΗΜΑΝΣΗ

Τα ακόλουθα στοιχεία πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα είτε υπό μορφή ετικέτας στο μέσο συσκευασίας είτε υπό μορφή τιμολογίου τα οποία να βρίσκονται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να επιτρέπεται η εύκολη αναφορά τους από την Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων.

A. Αναγνώριση

Συσκευαστής ή/και αποστολέας	Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικό στοιχείο αναγνώρισης που παρέχεται ή αναγνωρίζεται από την επίσημη υπηρεσία.
------------------------------------	--

B. Φύση του προϊόντος

- Γένος,
- ποικιλία (cultivar),
- η ένδειξη «μείγμα» (ή χρησιμοποίηση ισοδύναμου όρου), κατά περίπτωση.

Γ. Προέλευση του προϊόντος

Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περιφερειακή ή τοπική ονομασία.

Δ. Εμπορικά Χαρακτηριστικά

- Κατηγορία,
- μέγεθος (κωδικός μήκους) όπου εφαρμόζεται, ή ελάχιστο και μέγιστο μήκος,
- αριθμός στελεχών ή αριθμός δεσμών με τον αριθμό στελεχών σε κάθε δέσμη.

Εάν ο αριθμός των ανθέων κατά προσφερόμενη μονάδα δεν ανταποκρίνεται στις διατάξεις της παραγράφου V Γ. (Παρουσίαση), θα πρέπει στη σήμανση των δεμάτων να αναγράφεται η ακριβής σύνθεση της προσφερόμενης μονάδας.

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό)

Τριαντάφυλλα της Κατηγορίας «II» μπορούν να παρουσιάζονται χύμα χωρίς συσκευασία. Στην περίπτωση αυτή, οι πιο πάνω ενδείξεις πρέπει να αναγράφονται σε έγγραφο που συνοδεύει τα εμπορεύματα και το οποίο να βρίσκεται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να γίνεται εύκολη αναφορά του από τον αρμόδιο επιθεωρητή.

Όπου τα τριαντάφυλλα παρουσιάζονται σε ανθοδέσμες, οι ακόλουθες ενδείξεις πρέπει να εμφανίζονται σε κάθε ανθοδέσμη:

- Όνομα ή συμβολική αναγνώριση συσκευαστή / αποστολέα,
- κατηγορία.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6

I. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟ-Ι-ΟΝΤΟΣ

Ο παρόν κανόνας εφαρμόζεται στα δρεπτά νωπά χρυσάνθεμα των ποικιλιών (cultivars) του *Chrysanthemum morifolium* και των υβριδίων του, κατάλληλα για ανθοδέσμες ή για διακοσμήσεις, με εξαίρεση τις ποικιλίες *C. maximum* και *C. segetium*.

II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κανόνας αυτός έχει σαν αντικείμενο τον καθορισμό των ιδιοτήτων που πρέπει να παρουσιάζουν τα δρεπτά νωπά χρυσάνθεμα στο στάδιο αποστολής, μετά την προετοιμασία και συσκευασία τους.

A. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά

Τα χρυσάνθεμα πρέπει να έχουν συλλεγεί με επιμέλεια και οι ανθοταξίες να έχουν φθάσει σε κατάλληλο στάδιο ανάπτυξης, δηλαδή πρέπει να παρουσιάζουν πέταλα τα οποία είναι επαρκώς ανοικτά αλλά καλά προσκολλημένα.

Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, τα χρυσάνθεμα πρέπει να είναι—

- (α) Ακέραια (επιτρέπεται η ύπαρξη σημαδιών από την αφαίρεση οφθαλμών ή αφαίρεση δευτερογενούς βλάστησης, δευτερεύων οφθαλμών, φύλλων κ.λ.π. από διαδικασίες που έγιναν κατά την καλλιέργεια ή μετά τη συγκομιδή για τη βελτίωση της παρουσίας ή/και της ποιότητας του προϊόντος),
- (β) νωπής εμφάνισης,
- (γ) απαλλαγμένα από ζωικούς εχθρούς.

Στην περίπτωση των μονανθή χρυσανθέμων, η ανθοταξία μπορεί να παρουσιάζει ελαφρά δυσμορφία ή/και να μη βρίσκεται στο κέντρο όσον αφορά τη θέση της στο στέλεχος.

Τα φύλλα δεν πρέπει να είναι χλωρωτικά.

Η ανάπτυξη και η κατάσταση των δρεπτών χρυσανθέμων πρέπει να είναι τέτοια ώστε να τους επιτρέπει—

- (α) Να αντέχουν στη μεταφορά και μεταχείριση, και
- (β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού.

B. Κατάταξη

Τα χρυσάνθεμα κατατάσσονται σε τρεις ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται πιο κάτω—

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

Τα χρυσάνθεμα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι ανώτερης ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των χρυσανθέμων πρέπει να είναι—

- Απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- απαλλαγμένα από μώλωπες,
- απαλλαγμένα από ελαττώματα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι—

- Ίσια και σκληρά, εντούτοις, στην περίπτωση των μονανθή στελεχών, μια ελαφρά κλήση (κύρτωμα) επιτρέπεται στο σημείο όπου τα μπουμπούκια έχουν αφαιρεθεί κατά τη διάρκεια της ανάπτυξης,
- να φέρουν υγιή, καλά σχηματισμένα φύλλα, πράσινου χρωματισμού. Το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους μπορεί να μην φέρει φύλλα.

Πολυανθή στελέχη πρέπει να έχουν τουλάχιστο πέντε άνθη τα οποία να έχουν φθάσει σε στάδιο ανάπτυξης που να τα επιτρέψει να δείχνουν το χρωματισμό τους.

(ii) Κατηγορία «I»

Τα χρυσάνθεμα που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Πρέπει να παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά του είδους και της ποικιλίας (cultivar).

Όλα τα μέρη των χρυσάνθεμων πρέπει να είναι—

- Πρακτικά απαλλαγμένα από αλλοιώσεις που οφείλονται σε ζωικούς ή φυτικούς εχθρούς,
- πρακτικά απαλλαγμένα από εμφανείς ξένες ύλες οι οποίες επηρεάζουν την εμφάνιση του προϊόντος,
- πρακτικά απαλλαγμένα από μώλωπες,
- πρακτικά χωρίς ελαττώματα βλάστησης.

Τα στελέχη πρέπει να είναι—

- Σκληρά και σχεδόν ίσια με την εξαίρεση της ποικιλίας «Spider» η οποία μπορεί να είναι λιγότερο σκληρά, εντούτοις στο μονοανθές στέλεχος, μια πιο έντονη κλήση (κύρτωμα) επιτρέπεται στο σημείο όπου τα μπουμπούκια έχουν αφαιρεθεί κατά τη διάρκεια της ανάπτυξης,
- να φέρουν υγιή, καλά σχηματισμένα φύλλα, πράσινου χρωματισμού. Το κατώτερο τρίτο μέρος του στελέχους μπορεί να μην φέρει φύλλα.

Πολυάνθη στελέχη πρέπει να έχουν τουλάχιστο τέσσερα άνθη τα οποία να έχουν φθάσει σε στάδιο ανάπτυξης που να τα επιτρέψει να δείχνουν το χρωματισμό τους.

(iii) Κατηγορία «II»

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει χρυσάνθεμα τα οποία δεν μπορούν να ταξινομηθούν σε ανώτερες κατηγορίες, αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται ανωτέρω.

Τα στελέχη μπορεί να είναι λιγότερο σκληρά αλλά αρκετά δυνατά έτσι ώστε να στηρίζουν το άνθος ή τα άνθη.

Όλα τα μέρη των χρυσάνθεμων μπορούν να παρουσιάζουν τα ακόλουθα ελαττώματα:

- Ελαφρές βλάβες οφειλόμενες σε εχθρούς ή ασθένειες,
- ελαφρά ίχνη εμφανής ξένη ύλη,
- ελαφρούς μώλωπες,
- ελαφρές δυσμορφίες,
- πέταλα και φύλλα ελαφρά αποχρωματισμένα, εντούτοις τα φύλλα δεν πρέπει να είναι χλωρωτικά,
- μερικά πέταλα μπορεί να έχουν χτυπηθεί ή τραβηχθεί.

Τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα δεν πρέπει να αλλοιώνουν τη διατήρηση, εμφάνιση ή χρησιμότητα των προϊόντων.

Πολυανθή στελέχη πρέπει να έχουν τουλάχιστο τρία άνθη τα οποία να έχουν φθάσει σε στάδιο ανάπτυξης που να τα επιτρέπει να δείχνουν το χρωματισμό τους.

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ

Για τα ανθισμένα στελέχη η ταξινόμηση κατά μέγεθος πρέπει να ανταποκρίνεται τουλάχιστο στην ακόλουθη κλίμακα:

Κωδικός	Μήκος (σε εκατοστόμετρα)
20	20-30
30	30-40
40	40-50
50	50-60
60	60-70
70	70-80
80	80-90
90	90-100
100	άνω των 100.

Τα μήκη αυτά υπολογίζονται από τη βάση του στελέχους μέχρι και την κορυφή της κατωτέρας ανθοφόρας κεφαλής.

Η διαφορά κατά προσφερόμενη μονάδα (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) μεταξύ του μέγιστου και ελάχιστου μήκους των ανθέων που περιέχονται στη μονάδα αυτή δε δύναται να υπερβαίνει τα—

- 5 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς από 20 έως και 40 (συμπεριλαμβανομένων),
- 10 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 50 και άνω.

Στην περίπτωση που τα στελέχη παρουσιάζονται σε κλιμακωτές δέσμες η διαφορά μπορεί να είναι—

- 10 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς από 20 έως και 40 (συμπεριλαμβανομένων),
- 20 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στον κωδικό 50,
- 30 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 60 και 70,
- 40 εκατοστόμετρα για τα άνθη που ταξινομούνται στους κωδικούς 80 και άνω.

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Οι ακόλουθες ανοχές που αφορούν την ποιότητα και το μέγεθος επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) ως ακολούθως:

A. Ανοχές ποιότητας

(i) Κατηγορία «Έξτρα»

3% των στελεχών με άνθη, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής αλλά είναι σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «I».

(ii) Κατηγορία «I»

5% των στελεχών με άνθη, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής αλλά είναι σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «II».

(iii) Κατηγορία «II»

10% των στελεχών με άνθη, που δεν ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της ποιοτικής αυτής κατηγορίας, αλλά ούτε στα ελάχιστα χαρακτηριστικά, αλλά πρέπει να είναι απαλλαγμένα από—

- Φθορά (αποσύνθεση),
- έντονους μώλωπες,
- μαραμμένες ή δύσμορφες ανθοταξίες.

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει τα εν λόγω επιτρεπόμενα ελαττώματα να επηρεάζουν τη χρησιμότητα των προϊόντων.

B. Ανοχές μεγέθους

Ανοχές μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε προσφερόμενη μονάδα ως ακολούθως:

Για όλες τις κατηγορίες—

10% των στελεχών με άνθη μπορεί να μην ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις μήκους σύμφωνα με την κλίμακα της ταξινόμησης κατά μέγεθος.

V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

A. Ομοιογένεια

Κάθε προσφερόμενη μονάδα πρέπει να περιλαμβάνει χρυσάνθεμα του ίδιου είδους, ποικιλίας (cultivar), και ποιότητας τα οποία πρέπει να έχουν φθάσει σε ομοιογενή στάδιο ανάπτυξης.

Η ανάμειξη ανθέων ή ανάμειξη ανθέων διαφορετικών γενών, ειδών ή ποικιλιών (cultivar) με φύλλωμα δύναται να γίνει δεκτή, με την επιφύλαξη ότι η προσφερόμενη μονάδα θα αποτελείται από προϊόντα της ίδιας ποιοτικής κατηγορίας και ότι θα αναγράφεται πάνω σε αυτή η κατάλληλη σήμανση.

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου της προσφερόμενης μονάδας (δέσμες, ανθοδέσμες, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου της μονάδας αυτής.

B. Συσκευασία

Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει κατάλληλη προστασία στο προϊόν.

Τα χαρτιά ή άλλα υλικά που έρχονται σε άμεση επαφή με τα κομμένα άνθη πρέπει να είναι καινούργια. Εντούτοις, επιτρέπεται η χρήση τυπωμένου χαρτιού υπό την επιφύλαξη ότι δεν είναι σε άμεση επαφή με τα άνθη.

Γ. Παρουσίαση

Κάθε προσφερόμενη μονάδα (δέσμης, ανθοδέσμης, κουτιά και παρόμοια) πρέπει να περιλαμβάνει 5, 10, 15 ή πολλαπλάσια των 10 τεμαχίων. Η διάταξη αυτή μπορεί να μην εφαρμόζεται σε όλες τις ποικιλίες, ειδικά του «bush» τύπου χρυσάνθεμα.

Το κατώτερο μέρος των στελεχών σε κάθε μία προσφερόμενη μονάδα πρέπει να βρίσκονται σχεδόν στο ίδιο επίπεδο, με εξαίρεση την περίπτωση των μονοανθή στελεχών τα οποία μπορεί να παρουσιάζονται σε κλιμακωτές δέσμες.

Στην περίπτωση των στελεχών με πολλά άνθη τα οποία παρουσιάζονται σε δέσμες, δεν πρέπει να φαίνεται κανένα κλειστό μπουμπούκι πάνω από την ομάδα ανθέων που αποτελούν το αμέσως εμφανές πάνω μέρος της δέσμης.

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΗΜΑΝΣΗ

Τα ακόλουθα στοιχεία πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα είτε υπό μορφή ετικέτας στο μέσο συσκευασίας είτε υπό μορφή τιμολογίου τα οποία να βρίσκονται σε τέτοια θέση έτσι ώστε να επιτρέπεται η εύκολη αναφορά τους από την Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων.

A. Αναγνώριση

Συσκευαστής ή/και αποστολέας	Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικό στοιχείο αναγνώρισης που παρέχεται ή αναγνωρίζεται από την επίσημη υπηρεσία.
------------------------------------	--

B. Φύση του προϊόντος

- Γένος ή είδος (λατινική επιστημονική ονομασία),
- ποικιλία (cultivar), ή χρωματισμός των ανθέων,
- η ένδειξη «μείγμα» (ή χρησιμοποίηση ισοδύναμου όρου), κατά περίπτωση.

Γ. Προέλευση του προϊόντος

Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περιφερειακή ή τοπική ονομασία.

Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά

- Κατηγορία,
- μέγεθος (κωδικός μήκους) ή ελάχιστο και μέγιστο μήκος,
- αριθμός στελεχών με άνθη ή αριθμός δεσμών με τον αριθμό στελεχών με άνθη σε κάθε δέσμη.

E. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό).